

Трудовой ТЕМП

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 102 (1184) | Суббота, 29 августа 1953 г. | Цена 10 коп.

Отчеты и выборы в цеховых профсоюзных организациях

Профсоюзные организации—самые массовые организации рабочих и служащих. И связь с массами, как учит Коммунистическая партия, является для профсоюзных органов самым важным, самым основным условием успеха какой бы то ни было деятельности.

Среди многообразных форм связи профсоюзных органов с массами особое значение имеют те из них, которые пополняют опыт руководителей опытом масс, помогают глубоко вскрыть недостатки, подсказывают правильное решение вопроса. Речь идет прежде всего об отчетно-выборных профсоюзных собраниях.

В связи с истечением сроков полномочий цеховых комитетов в профсоюзных организациях нашего завода с 1 по 15 сентября будут проходить отчетно-выборные профсоюзные собрания.

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях—важная общественно-политическая кампания. Она должна быть проведена на высоком организационном и идейно-политическом уровне, под знаком дальнейшего развития социалистического соревнования, мобилизации рабочих и служащих завода на борьбу за успешное решение задач, поставленных XIX съездом Коммунистической партии и пятой сессией Верховного Совета СССР, на выполнение и перевыполнение государственных производственных планов по выпуску тракторов, запасных частей и товаров широкого потребления, повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества выпускаемой продукции и дальнейшее улучшение культурно-бытового обслуживания рабочих и служащих.

При проведении отчетно-выборных собраний цеховые комитеты и профсоюзный актив должны обеспечить

широкое развертывание критики и самокритики, и особенно критики снизу, недостатков в работе цеховых комитетов профсоюза, строго соблюдение профсоюзной демократии.

В дни подготовки и проведения отчетов и выборов в цеховых профсоюзных организациях цеховые комитеты и комиссии заводского комитета профсоюза обязаны резко улучшить внутрисоюзную работу, добиться вовлечения всех рабочих и служащих завода в члены профсоюза и полной ликвидации задолженности по членским взносам.

На отчетно-выборных профсоюзных собраниях руководители профсоюзных организаций должны чутко прислушиваться к голосу трудящихся. Каждое выступление, каждое замечание рабочего и служащего профсоюзные руководители должны расценивать как помощь им, руководителям, со стороны масс, как благородное стремление быстрее устранить недостатки, вскрыть новые резервы, внести свой вклад в наше общее дело.

Долг партийных организаций цехов и отделов—оказать цеховым комитетам профсоюза всемерную помощь в подготовке и проведении отчетно-выборных собраний. На собраниях должны быть вскрыты и глубоко проанализированы недостатки в работе цеховых комитетов и завкома профсоюза и намечены пути улучшения работы всей заводской профсоюзной организации.

Отчетно-выборные собрания в профсоюзных организациях завода следует провести в строгом соответствии с положением о выборах, при полном соблюдении инструкции ВЦСПС о порядке проведения выборов в профсоюзных организациях.

О ПРОВЕДЕНИИ ПРОФСОЮЗНЫХ СОБРАНИЙ ПО ИТОГАМ XI ПЛЕНУМА ВЦСПС

Президиум ВЦСПС обязал советы профсоюзов до 10 сентября в городах и районах провести собрания профсоюзного актива, на которых обсудить решение XI пленума ВЦСПС.

Центральные, республиканские, областные, фабрично-заводские и местные комитеты

профсоюзов должны провести до 15 сентября собрания рабочих и служащих на предприятиях и в учреждениях, посвященные решению XI пленума ВЦСПС, и наметить мероприятия по его выполнению.

(ТАСС).

Стахановская декада на заводе



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ДИРЕКЦИИ И ЗАВКОМА ПРОФСОЮЗА НА ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ОТЛИЧИВШИЕСЯ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ В ЧЕСТЬ 36-Й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ:

За 24, 25 и 26 августа

ЛУЧШИЕ ЦЕХИ ЗАВОДА

Коллектив цеха шасси (начальник тов. Мельниченко, секретарь партбюро тов. Редькин, председатель цехкома профсоюза тов. Сенишев) с присуждением первого места и переходящего Красного знамени дирекции и завкома профсоюза.

Коллектив кузнечного цеха (начальник тов. Бурман, секретарь партбюро тов. Бобров, председатель цехкома профсоюза тов. Новалов) с присуждением второго места.

Коллектив метизного цеха (начальник тов. Горянов, секретарь партбюро тов. Бабкин, председатель цехкома профсоюза тов. Батищев) с присуждением третьего места.

ЛУЧШИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ УЧАСТКИ

По моторному цеху—коллектив смены участка стальных деталей сменного мастера тов. Бигебы.

По цеху шасси—коллектив участка стальных деталей и о. старшего мастера тов. Стародубцева.

По тракторомеханическому цеху—коллектив пятого участка старшего мастера тов. Бабец, коллектив смены токарного участка сменного мастера тов. Радченко.

По тракторосборочному цеху—коллектив смены участка большого конвейера сменного мастера тов. Жгут.

По термическому цеху—коллектив смены участка закалки сменного мастера тов. Кузьменко.

По заготовительному цеху—коллектив участка заготовок мастера тов. Ильина.

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

По чугунолитейному цеху—бригада формовщиков тов. Гречанова, бригада формовщиков тов. Бабиевой.

По кузнечному цеху—бригада штамповщиков тов. Бутцева, бригада штамповщиков тов. Заздравных.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В честь праздника шахтеров

Геряки Кузбасса готовятся достойно встретить праздник шахтеров. Первыми в бассейне, на десять дней раньше срока, выполнили восьмимесячное задание по добыче топлива шахтеры треста «Беловуголь». Раньше срока завершили задание августа коллективы шахт «Чертинская-2-3», «Полясаевская-6» и Краснобрдского разреза. На Бачатском карьере с начала года добыто более 33 тысяч тонн угля сверх плана и сэкономлено от снижения себестоимости продукции почти полмиллиона рублей.

В 45 лавах бассейна добыча угля ведется горными комбайнами. Машинисты большинства комбайнов значительно перевыполняют нормы. Комбайнеры третьего участка шахты «Пионерка» за 20 дней августа добыли топлива вдвое больше, чем было предусмотрено нормой.



Молдавская ССР. Обувно-швейный комбинат в Бельцах непрерывно увеличивает выпуск продукции.

На снимке: конвейер в швейном цехе.

Прессеклипе ТАСС.

Успехи кузнецов

Обеденный перерыв. Коллектив кузнечного цеха собрался в красном уголке. Так здесь повелось—в дни стахановской вахты итоги работы подводятся ежедневно...

Взрыв аплодисментов. За достигнутые производственные успехи на штамповке распределительного валика от имени общецеховности цеха председатель цехкома тов. Говоруценко вручает переходящее Красное знамя ГК КПСС и горисполкома бригаде тов. Бутцева.

На пятидюймовой ковочной машине бригада тов. Бутцева ежедневно в два—три раза перевыполняет сменные задания.

Неоднократно присуждалось переходящее Красное знамя парткома, дирекции завода и ЗК профсоюза бригадире штамповщиков тов. Кузешову.

Трудовой подьем

С каждым днем пириятся социалистическое соревнование среди коллектива термического цеха. Коллектив смены участка закалки (мастер тов. Кузьменко) уже на 27 августа выполнил месячное задание на 100,1 процента. Высокопроизводительно трудятся смена и в оставшиеся дни. 120—135 процентов—вот ее ежедневные результаты работы. Значительно повысилась производительность труда бригады упаковщиков Андрея Копышников и Василия Холодова.

До недавнего времени Пелтагера Охрименко работала упаковщицей. Сейчас она, успешно освоив операцию газовой цементации, значительно перевыполняет дневные задания. Около двух норм в смену вырабатывают калябщики Иван Волков и Иван Никитчук.

В. АДОНИН.

Крупнейший в мире трансформатор

К третьей годовщине со дня опубликования постановления правительства о строительстве Куйбышевской ГЭС коллектив ленинградского завода «Электроаппарат» закончил изготовление образца трансформатора тока на 400 тысяч вольт для линии электропередачи Куйбышев—Москва. Этот крупнейший в мире трансформатор сконструирован ленинградскими и московскими инженерами совместно с учеными—работниками Политехнического института имени М. И. Калинина и Всесоюзного научно-исследовательского института кабельной промышленности.

На заводе строится второй трансформатор—для тех же целей, но несколько иной конструкции. Лучший из них после испытаний пойдет в серийное производство.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организовано подготовимся к новому учебному году

В отчетном докладе XIX съезду партии товарищ Г. М. Маленков указывал, что повышение политической грамотности членов и кандидатов в члены партии является непременным условием усиления их передовой роли во всех областях жизни, дальнейшей активизации и улучшения работы партийных организаций. Этому важнейшему делу партийная организация чугуннолитейного цеха уделяет постоянное внимание.

В минувшем учебном году в цехе работали два кружка по изучению истории партии (основного типа) первого года обучения и один — по изучению биографии И. В. Сталина. Кроме того, в кружке повышенного типа занимались 4 коммуниста и в вечернем университете марксизма-ленинизма — 3. Различными формами политической учебы было охвачено 87 человек. Среди них 39 коммунистов, 38 комсомольцев и 2 беспартийных товарища.

1952—53 учебный год закончился организованно и в установленные сроки. Благодаря упрямой работе над собой многие слушатели усвоили программный материал и показали хорошие знания на итоговых занятиях.

После окончания учебного года партийная организация на одном из собраний обсудила итоги учебы каждого слушателя. Были вскрыты недостатки, в частности, непосещение занятий отдельными слушателями, недостаточная работа над собой и т. д. Здесь же были намечены пути их устранения. Каждому

слушателю была рекомендована форма политической учебы в новом году.

В настоящее время партийное бюро и вся партийная организация деятельно готовятся к занятиям в предстоящем учебном году. Мы прилагаем все усилия к тому, чтобы организованно, на высоком идейно-теоретическом уровне приступить к занятиям, не допустить повторения ошибок прошлого учебного года.

Члены партийного бюро побеседовали с каждым коммунистом в отдельности с целью уточнения их политического и общеобразовательного уровня и окончательного определения формы учебы. В новом учебном году различными формами учебы будут охвачены все коммунисты и комсомольцы.

В 1953—54 учебном году из явили желание учиться в вечернем университете марксизма-ленинизма при горкоме КПСС 6 человек.

В кружке повышенного типа по изучению истории партии будут учиться тт. Железнова (старший контролер ОТК), Каныкин (бригадир); в кружке по изучению истории партии (основного типа) — тт. Ситников (электросварщик), Гурев (бригадир) и многие другие.

Кроме этого, 16 коммунистов будут повышать свой общеобразовательный уровень в институте, техникуме и школе рабочей молодежи. Наряду с этим в цехе создаются группы из беспартийных по повышению общего образования. Из проведения занятий с ними выделено 6 культурмейцев.

Деятельная подготовка к занятиям проводится не только в сети партийного, но и комсомольского политпросвещения. Политической учебой будет охвачено 45 комсомольцев. Кроме этого, будут повышать свой общеобразовательный уровень в вечерней школе 64, в техникуме 1 и институте 2 комсомольца.

Важнейшим мероприятием в деле подготовки к новому учебному году и успешному его проведению является тщательный подбор пропагандистов. От пропагандиста зависит идейный уровень занятий и усвояемость материала слушателями. В связи с этим пропагандистами утверждены товарищи, имеющие — среднее, незаконченное высшее и высшее образование, имеющие опыт пропагандистской работы.

Недавно на партийном собрании обсуждался вопрос о подготовке к новому учебному году в сети партийного и комсомольского политпросвещения. Здесь же утверждены списки слушателей кружков и политшкол.

Вместе с тем следует признать, что в деле подготовки к новому учебному году у нас имеются недостатки, которые необходимо устранить до начала учебы. Партийная организация цеха приложит все усилия к тому, чтобы организованно начать учебный год в сети партийного и комсомольского политпросвещения.

И. БЕЛЯНСКИЙ,
зам. секретаря партбюро
чугуннолитейного цеха.

Партийное собрание о работе участка ширпотреба

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют повседневную заботу о дальнейшем повышении культурного роста и материального благосостояния трудящихся нашей страны. С каждым годом увеличивается выпуск товаров широкого потребления.

Не стоит в стороне от этого важного дела и наш завод. Как известно, производством предметов широкого потребления занимается метзный цех. Надо признать, что цех, и в частности его участок по производству предметов ширпотреба, в третьем квартале прошлого года и в первом полугодии 1953 года работал успешно. Это дало возможность значительно увеличить выпуск кровастей.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании цеху дважды вручалось переходящее Красное знамя Министерства автотракторной промышленности.

Этих успехов коллектив цеха достиг благодаря тому, что партийная организация систематически занималась вопросом выполнения производственного плана, вела широкую массово-политическую работу по мобилизации коллектива на борьбу за план.

Однако в июле положение резко изменилось. Партбюро и его секретарь тов. Бабкин успо-

койлись на достигнутом, ослабили свое внимание к производству предметов широкого потребления.

В результате недооценки этого вопроса со стороны партбюро и администрации июльский план по выпуску товаров ширпотреба был выполнен только на 62,9 процента.

График выпуска товаров ширпотреба начал срываться еще в начале месяца. Об этом было известно партийному бюро. Надо полагать, что оно настойчиво вмешается и решительно поможет выправить положение. Но этого не случилось. Только 28 июля состоялся партийное собрание, на котором обсуждался вопрос о невыполнении плана производства предметов ширпотреба.

На партийном собрании были вскрыты причины срыва плана. Коммунист тов. Батищев справедливо указал, что на участке по выпуску товаров широкого потребления ежемесячно наблюдается штурмовщина.

В постановлении, принятом собранием, отмечалось, что старший мастер участка тов. Родионов не проявляет еще должной настойчивости в работе, что администрация цеха пустила работу участка ширпотреба на самотек. Собрание обязало

тов. Родионова принять все меры, способствующие выполнению июльского плана. Но это решение осталось невыполненным.

Правда, в августе цех несколько улучшил свою работу. Однако отставание все еще не ликвидировано.

Наряду с количественными показателями нельзя забывать и о качестве выпускаемой продукции. Качеству выпускаемой продукции парторганизация должна уделять больше внимания. К сожалению, о качестве здесь не заботятся. Детали, поступающие из литейного цеха, не всегда хорошо обрабатываются, много лучше желает быть покраса кровастей.

Товарищ Г. М. Маленков в своей речи на пятой сессии Верховного Совета СССР указал, что у нас есть условия для того, чтобы организовать подъем производства предметов широкого потребления.

Такие возможности имеются и в метзном цехе. Задача состоит в том, чтобы полностью их использовать, — поднимать политическую активность коллектива, создать условия для повышения производительности труда. Первоочередная роль в этом важнейшем деле принадлежит партийной организации.

И. АСЕНКОВ.

Обзор стенной печати

Стенная газета и производственная жизнь

Большие задачи поставила перед работниками промышленности пятая сессия Верховного Совета СССР. Для удовлетворения материальных нужд советских людей и изобилия продуктов необходимо повысить производительность труда в сельском хозяйстве. Большой вклад в это дело вносит коллектив нашего завода, выпускающая тракторы и запасные части.

Например, в прессовом цехе производится большая номенклатура деталей и узлов, идущих на сборку тракторов и в запасные части. Мобилизующую роль в деле выполнения производственной программы играет стенная газета «Прессовщик» (газета партийной, профсоюзной и комсомольской организаций прессового цеха). Следует отметить, что редколлегию стенгазеты «Прессовщик» (редактор тов. Ковалев) значительно улучшила свою работу, освещая производственную жизнь коллектива. Большое место уделяется качеству выпускаемой продукции, культуре производства, сохранности оборудования. Публикуемые заметки стали более действенными.

На днях в цехе вышел очередной, 16 номер стенной газеты «Прессовщик». В этом номере помещена корреспонденция А. Волобуева «Тов. Головин, наведите порядок в промежуточной кладовой». Автор пишет, что промежуточная кладовая имеет большое значение для цеха. В то же время в корреспонденции отмечается:

«В кладовой царит беспорядок. Заготовки из дорогостоящего легированного металла смешаны с заготовками из простой стали, в результате заготовки уже носле обработки бракуются. Зав. производственно-диспетчерским бюро тов. Головин всю работу переедал кладовщице Голубицкой,

которая не сортирует заготовки».

Такая безответственность и хранению заготовок, указывает тов. Волобуев, приводит к большому браку на участках и тормозит работу цеха.

Коллектив цеха должен выполнить производственную программу не только количественно, но и качественно. Однако ряд руководителей участков еще не ведет борьбу за качество. Об этом пишет в своей статье и о. старшего мастера сварочного участка тов. Шаповалов.

«Участок тяжелых прессов (старший мастер тов. Чернов) выпустил большую партию деталей 47-451 и 47-433 и подал их на сварочный участок. Все они были забракованы, так как одна операция была не закончена. 5 августа этот вид брака повторился снова. Детали были отправлены обратно на участок тяжелых прессов».

Недоброкачественные детали, сдаваемые на сварочный участок, тормозят его работу, не дают возможности работать по графику.

На страницах газеты помещена корреспонденция механика цеха тов. Тяпкина «Бережь оборудование». Он пишет, что для выпуска высококачественной продукции необходимо полнее использовать все резервы производства, в том числе и оборудование. Однако многие рабочие к оборудованию относятся небрежительно, часто выводят его из строя, не следят за его состоянием, тем самым сдерживают производительность труда. Такие факты надо пресекать и не допускать простоев оборудования.

Стенная газета «Прессовщик» стала боевым помощником администрации и партийной организации цеха в деле улучшения всех экономических показателей в работе.

Почему отмалчивается тов. Севастьянов?

25 июня 1953 года в «Боевом темпе» была опубликована статья «Справедливые требования молодых сталелитейщиков». В ней шла речь о том, что в сталелитейном цехе избран физорг, есть ответственный за физкультурный сектор член комсомольского бюро тов. Лопаткин. Все есть — нет только физкультурной работы. Что за причина? Ответ один — в цехе не чувствуется организующей роли комсомольского бюро. Об этом говорили комсомольцы на комсомольском собрании, когда слушался вопрос «О задачах в летнем спортивном сезоне».

Выступавшие на собрании комсомольцы тт. Мироничев, Шведун, Ваван и Сагайдачкин указывали на неудовлетворительное состояние физкультурной работы в цехе. Предлагали построить около цеха спортивную площадку, организовать волейбольные команды.

Но члены комсомольского бюро сталелитейного цеха не реагируют на критические замечания и предложения комсомольцев. «Нет условий для физкуль-

турной работы» — не задумываясь отвечают в сталелитейном цехе ответственные за это важнейшее дело товарищи.

Эта статья была направлена в заводской комитет комсомола для принятия мер.

Прошло два месяца, однако комитет комсомола и его секретарь тов. Севастьянов хранят упорное молчание. Комитет комсомола не нашел нужным обдумать статью, информировать комсомольцев и молодежь завода, какие меры приняты для ликвидации крупных недостатков в организации физкультурной работы в сталелитейном цехе.

Судя по всему, заводской комитет комсомола, вместо того чтобы подробно разобраться и своевременно реагировать на справедливые требования молодых сталелитейщиков, открыто признает и свои недостатки в руководстве цеховыми комсомольскими организациями, решил «отмалчиваться» от критики.

Видимо, критика и самокритика в заводском комитете комсомола не в почете...

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Навести порядок в табельном отделе автоматного цеха

В обязанности работников табельного отдела входит — вести точный учет прихода на работу рабочих и служащих цеха, правильно отмечать отработанные часы в табельном журнале. Однако много серьезных ошибок имеют в своей работе табельщики автоматного цеха. Старшая табельщица тов. Ченцова не проверяет работу своих подчиненных.

В табельном отделе часто имеют место случаи, когда табельщики не записывают рабочим отработанные часы. Так, было 14 июля с рабочим днем слесаря Евтушенко. Кроме того, работники табельного отдела на

справедливые замечания рабочих отвечают грубостями. Из-за неточного учета отработанного времени в табельном отделе бухгалтерия цеха каждый месяц доплачивает некоторым рабочим заработок по справкам.

О неурядицах в табельном отделе автоматного цеха знают начальники цеха тов. Дюфур и старший бухгалтер тов. Неймарк, однако меры к их устранению до сих пор не приняты, а ошибки в табельном учете продолжают допускаться.

**П. БЕРНШТЕЙН,
В. ЕВТУШЕНКО,
слесари автоматного цеха.**

Создать необходимые условия для работы

Изготовлением и монтажом вентиляционных установок в цехах нашего завода занимается механо-монтажный цех. Общеизвестно, что каждая смонтированная установка в обязательном порядке должна соответствовать своим техническим требованиям. К сожалению, о качественном выполнении работ механо-монтажным цехом не всегда можно сказать что-либо положительное. Как правило, установщики имеют множество дефектов. К тому же выполнение этих работ идет крайне медленно. В течение года продолжался монтаж вентиляционных установок в северных душевых чугунолитейного цеха. Но и сейчас пускать в эксплуатацию эту установку нельзя из-за отсутствия взрывобезопасного электромотора. Не установлены вентиляторы в окнах душевых.

Коллективным договором на 1953 год в чугунолитейном цехе предусмотрен монтаж венти-

ляции в туннеле выбивок транспортных лент первого, второго и третьего конвейеров.

Условия работы туннельщиков в настоящее время очень тяжелые, и срочная установка вентиляции более чем необходима. Еще в начале июня был выдан заказ механо-монтажному цеху на выполнение этой работы. Но на протяжении более двух месяцев здесь все еще только разрабатывается технология. Позволительно спросить и. о. начальника механо-монтажного цеха тов. Салтыкова: сколько же после этого потребуются времени на выполнение работы?

Неужели неясно руководителям механо-монтажного цеха, что чем лучше будут созданы условия работы, тем выше производительность труда работающих.

**Е. ПОЛТОРАККИЙ,
мастер отдела механика
чугунолитейного цеха.**

Творчество трудящихся завода

Кочегар

Раньше — ветхий, закопченный домик,
Где царил копоть и угар,
Где у топки, применяя ломик,
Пар держал вспотевший кочегар.

Полубогаженный, черный, утомленный,
Он подбросит топливо спеша,
Но огнем у топки ослепленный,
Кочегар лопату урони.

Он лежал здесь же, у агрегата,
Сжав свои холодные уста,
А хозяин крикнул: «Что, утрата? —
Безработных много. По местам!».

Но теперь то здание светит ярко,
А у здания для рабочих свкер,
В светлой победенной кочегарке
Кочегар наш — словно инженер!

Стрелки измерительных приборов
И котла светящийся глазок,
И немолчный шумный гул моторов
Чувствует в котельной паренек.

Чтоб сильнее был народ наш вольный,
Словно кровь, идет электроток
По артериям высоковольтным,
Оживляя сельский городок.

Сколько светлых звездочек и ярких
Виду я, по городу иду —
Это свет советской кочегарки,
Это свет бессмертного вождя!

**А. ЗОЛАТАВИН.
Теплоэлектростанция завода.**



На одесской трикотажной фабрике имени Крупской значительно увеличивается выпуск изделий высокого качества из шелка и шерсти. Годовой план, увеличенный свыше чем на один миллион изделий, перевыполняется.

На снимке: мастер бригады отличного качества В. М. Кузьминский и одна из лучших вязальщиц депутат одесского городского Совета В. В. Горголюк, выполняющая норму на 170 процентов.

Фото А. Фатеева.

Прессклиппе ТАСС.

Расширяем выпуск товаров широкого потребления

Коммунистическая партия и Советское правительство пропалывают повседневную заботу о нуждах и запросах трудящихся, о максимальном удовлетворении потребностей народа.

В речи товарища Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР уделено большое внимание повышению материального благосостояния советского народа, максимальному удовлетворению растущих потребностей трудящихся советской страны.

В нашем цехе изготавливаются многие предметы домашнего обихода. Мы выпускаем молотки, топоры, полутороспальцы и односпальные кровати. Сейчас у нас намечен ряд мероприятий по расширению производства товаров широкого потребления. Почти в два раза увеличивается участок ширпотреба, где старшим мастером коммунист тов. Радионов. Если по плану 1950 года мы должны были давать 1200 кроватей в месяц, то в третьем и четвертом кварталах 1953 года цех доведет их выпуск до 3000 комплектов. Причем все основные производственные операции решено перевести непосредственно в наш цех, что даст возможность экономить только на одной транспортировке деталей из цеха в цех более 60 тысяч рублей в год.

Особое внимание уделяется качеству и культурной отделке выпускаемых цехом товаров широкого потребления. Израска кровати будет производиться лучшими красками, а уголки будут покрываться нилем. Это придаст кроватям культурный и красивый вид. Раньше мы изготовляли ромбическую сетку, а сейчас налаживаем выпуск более удобных панцирных сеток.

Коллектив участка ширпотреба с большим подъемом трудится в эти дни, не только выполняя, но и значительно перевыполняя производственную программу. Есть уверенность, что к концу месяца коллектив цеха даст сверх плана 350 кроватей. Особенно отличаются стахановским трудом маляры тт. Москалева, Бельмакова. Они выполняют по две нормы в смену, давая отстает тт. Клушнина и Гончарова, работающие на сборке секток. Более сложные работы, требующие высокой культуры производства, успешно выполняют заточники Животягина и Голокозова.

Стахановский труд наших рабочих способствует выпуску большого количества товаров широкого потребления. Достаточно сказать, что коллектив ко дню 36-й годовщины Великого

Октября обязался выпустить сверх плана 1200 кроватей, что составляет месячную программу цеха.

В плане мероприятий намечено наладить выпуск детских кроватей, расширить производство топоров, молотков. Все это даст возможность полнее удовлетворить нужды и запросы трудящихся. В ближайшее время цех приступит к изготовлению детских игрушек, проигрывателей для радиоприемников и других предметов.

Задача заключается в том, чтобы значительно улучшить качество выпускаемых товаров ширпотреба, ежедневно совершенствовать технологию производства, повышать культуру их обработки и отделки. Запросы трудящихся на товары широкого потребления хорошего и отличного качества растут с каждым днем. И мы обязаны принять все меры, чтобы успешно справиться с поставленными перед нами задачами. На это мы сейчас мобилизуем все силы, развернем социалистическое соревнование в честь 36-й годовщины Великого Октября.

**М. ГОРЯИНОВ,
начальник метизного цеха
Алтайского тракторного завода.
(Газета «Коммунистический
призыв»).**

Выполнить план оздоровительных мероприятий
(С собрания страхового актива завода)

Состоялось собрание страхового актива завода, обсудившее вопрос о выполнении комплексного плана оздоровительных мероприятий в первом полугодии 1953 года.

Докладчик — начальник отдела техники безопасности тов. Пиндрик и содокладчик — начальник медсанчасти завода тов. Субботин подчеркнули, что из 26 мероприятий, намеченных в комплексном плане, полностью выполнены только пять. Так, полностью произведен анализ заболеваемости и травматизма, санитарно-просветительная работа в цехах врачами не проводится, страховой актив не создан. Слабо поставлен учет длительности болевых рабочих, инвалидной критике работу столовых №№ 9 и 10, которые находятся в антисанитарном состоянии, лица там приготавливаются невкусная, ассортимент

тов слабо активизируют работу страховых делегатов и общественных инспекторов по охране труда, на заводе не создано общество Красного Креста. Выступая в прениях, тов. Бахмач (тракторомеханический цех) отметила отдельные случаи нечуткого отношения врачей поликлиники завода к больным. Она рассказала также о том, что начальники цехов шасси, арматурного и тракторомеханического не принимают мер к ремонту полов и дорог в сборочном корпусе, где размещены эти цехи, что влечет за собой несчастные случаи.

Председатель цехкома профсоюза тракторосборочного цеха тов. Зугуменный подверг справедливой критике работу столовых №№ 9 и 10, которые находятся в антисанитарном состоянии, лица там приготавливаются невкусная, ассортимент

блюд очень мал. Не обеспечена посуда детских больниц.

Самобритичными были выступления членов завкома профсоюза тт. Чигринского и Ботларова. Они признали, что мало еще оказывали практической помощи страховым делегатам и общественным инспекторам по внедрению оздоровительных мероприятий.

— Ежегодно в течение пяти лет вносится в коллективный договор пункт об открытии тубпрофилактория на заводе, — говорит тов. Чигринский. — Но администрация завода проявляет к этому недопустимое равнодушие.

В прениях выступили также тт. Востриков, Лукин и другие. Собрание приняло решение: устранить имеющиеся недостатки в выполнении комплексного плана оздоровительных мероприятий во втором полугодии по всем пунктам. **А. ГОГА,**

Приемные экзамены в музыкальной школе

Беседа с директором музыкальной школы тов. Мухиным

Детская музыкальная школа в городе Рубцовске начала работать в 1946 году. За это время многие ученики школы приобрели твердые музыкальные знания.

Школа располагает пятью классами—класс фортепиано, скрипки, баяна, домры и вокальным отделением для взрослых. Днем в школе занимаются дети, а вечером—взрослые, желающие получить музыкальное образование без отрыва от производства.

Приток учащихся в школу с каждым годом увеличивается. В прошлом году в школе обучались 86 человек, в новом учебном году будут заниматься 126 человек. На вечернем отделении будут заниматься 65 человек.

Недавно в школе проходили приемные экзамены. Следует от-

метить особенно талантливых новичков-первоклассников семилетних Галю Флиридову и Надю Попову.

Занятия в школе проводят квалифицированные педагоги. Так, например, класс фортепиано ведет старший педагог школы Любовь Ефимовна Обидейко. Многие бывшие ученики школы тепло отзываются о ней, сердечно благодарят своего педагога за глубокие музыкальные знания. Занятия по классу скрипки будет проводить Валентина Григорьевна Загородняя.

Музыкальная школа обеспечена всем необходимым для успешного обучения детей. Педагогический коллектив школы приложит все усилия к тому, чтобы воспитать талантливых молодых музыкантов нашего города.



Киев. Здание филиала Центрального музея В. И. Ленина. Фото М. Мельника.

Прессклипе ТАСС.

Концерт для детей

Более четырехсот детей—учащихся школ заводского поселка заполнили в минувшее воскресенье клуб завода. Здесь с большим успехом прошел концерт коллектива художественной самодеятельности пионерского лагеря.

Хор мальчиков и девочек хорошо исполнил песню молодежи «За мир, молодежь», «Марш таежников», болгарскую народную песенку «Эхо». С большим умением прочитала отрывок из поэмы М. Алигер «Зоя» Рая Лебедева.

Бурными аплодисментами встретили школьники и танцевальную группу девочек под руководством Риты Шор, исполнившую «Нольку», «Ой, цветет калина», «Балетный вальс», «Голубок» и другие номера.

События в Иране

Тегеран, 23 августа (ТАСС). Газеты сообщают, что вчера шах Ирана на самолете прибыл из Багдада в Тегеран.

Были приняты чрезвычайные меры охраны аэродрома и дальнейшего пути следования шаха. На протяжении 10 километров от аэродрома до столицы в два ряда стояли солдаты (по одному солдату через каждые 4 метра).

Танки или броневые автомобили были поставлены на каждом перекрестке.

Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана, что представитель Ирана в ООН Эштезам отказался от портфеля министра иностранных дел в правительстве, сформированном Захеде.

К перемирию в Корее

Корреспондент агентства Синхуа передал из Кэсона 23 августа:

В нейтральную комиссию по наблюдению за осуществлением условий перемирия в Корее поступила сегодня просьба о помощи трех из ее передвижных групп для расследования фактов обструкций и ограничений, чинимых американцами в работе

представителей корейского и китайского обществ Красного Креста в Южной Корее.

Три инспекционные группы отправятся на остров Кочажо и в американские этапные пункты военнопленных в Пондынхо и в районе у моста через реку Имчжин. О результатах своего расследования они доложат военной комиссии по перемирию.

К решению правительства Чили о продаже меди всем странам мира

Уругвайские газеты сообщают дальнейшие подробности относительно решения чилийского правительства о продаже меди «не только западным державам, но и любой другой стране». Газета «Ла Маньяна» пишет, что это решение было принято на заседании кабинета министров, на котором было заслушано сообщение министра иностранных дел Оскара Феннера о ходе ведущихся в Вашингтоне переговоров по

вопросу о продаже США 70 тысяч тонн чилийской меди. Как явствует из сообщений печати, чилийская медь не находит сбыта в США. Газета «Трибуна популар» сообщает, что в решении чилийского правительства, в частности, говорится: «Правительство решило расширить свои международные политические и экономические связи со всеми странами мира».

Присуждение премий на венецианском кинофестивале документальных и детских фильмов

24 августа в Венеции опубликовано решение жюри IV Международного фестиваля документальных и короткометражных фильмов о присуждении премий за лучшие фильмы. Советский

документальный фильм «Арена смельчаков» отмечен премией наряду с девятью фильмами других стран—Италии, Польши, Венгрии, Чехословакии, Франции, Англии, Бельгии. «Большую премию» за документальный фильм жюри присудило итальянскому фильму «Христос не оставлен в Эболи».

Одновременно опубликовано решение жюри Международного фестиваля детских фильмов. В числе лучших полнометражных детских фильмов, отмеченных премиями,—советский фильм «Чук и Гек».

(ТАСС).

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

КЛУБ ЗАВОДА

29 августа

новый французский художественный фильм

ИХ БЫЛО ПЯТЕРО

Начало сеансов: в 1 час дня, в 6, 8 и 10 часов вечера.

Р. КРИЧЕВСКАЯ.

Лекция для инженерно-технических работников

На днях отдел технической пропаганды организовал в отделе главного технолога лекцию на тему: «Новое в природе трения и резания». Лектор тов. Домбровский сообщил технологам и конструкторам о новейших достижениях в области трения и об обосновании резания с точки зрения электронной теории.

Многие из этих сведений являются результатом многочисленных исследований, проведенных ЦНИИ'ом завода, и имеют большой практический интерес. Заслуживает внимания увеличение долговечности подшипников путем подбора подшипниковых пар к станкам в зависимости от материала и скорости вращения.

Тов. Домбровский подробно рассказал о бариевых и натриевых мылах и о 2-процентном растворе соды, применяемых в тракторомеханическом цехе и в цехе шасси, внедрение которых резко увеличило стойкость инструмента и значительно улучшило чистоту обработки и качество обрабатываемых деталей.

Прочитанная лекция о новых достижениях в области трения и резания пополнила запас знаний инженерно-технических работников завода и позволит им решить некоторые вопросы улучшения качества и увеличения производительности труда.

Е. НОСКОВА.

Отдел главного технолога.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Профилактика дизентерии

Дизентерия — инфекционное заболевание, возбудителем которого является дизентерийная палочка.

Источником инфекции является больной в острой или хронической стадии и бактерионоситель. Бациллоносители могут быть взрослые и дети, перенесшие дизентерию, а также бывшие в соприкосновении с больными и не принявшие необходимых мер предосторожности.

Дизентерийные микробы выделяются во внешнюю среду с испражнениями больного. Дизентерией может заболеть человек в любом возрасте. Наиболее легко заражаются дети, причем крепкий ребенок, вскармливаемый грудным молоком, менее подвержен заболеванию.

Неправильное вскармливание, перегревание и другие дефекты ухода ослабляют организм и способствуют заболеванию дизентерией.

Заражение дизентерией может происходить через пищу, в кото-

рую попали микробы, грязные руки ребенка и ухаживающих, при употреблении сырой воды и молока, фруктов и овощей, зараженных дизентерийной палочкой. Иногда ребенок заражается, ползая по полу. Особенно велика опасность заражения детей в тех квартирах, где имеются дети и взрослые, страдающие поносами, которые являются нераспознанной дизентерией.

Большую роль в распространении дизентерии играют мухи, которые переносят на лапках дизентерийную заразу.

Течение дизентерии у детей имеет свои особенности. Наряду с остроначинающимися тяжелыми формами, есть случаи дизентерии, при которых стул имеет характер простого поноса (диспепсия), мать не обращается к врачу, не принимает соответствующих мер и ребенок может служить источником заражения других детей. Чем моложе ребенок и чем позднее оказана помощь, тем более опасно это заболевание.

У маленьких детей острая дизентерия нередко переходит в хроническую. Срок выздоровления при дизентерии различен: при благоприятном течении заболевания—2—3 недели, в тяжелых случаях—1—1,5 месяца и более.

Хронической дизентерией считается заболевание, продолжающееся более 3-х месяцев.

Противодизентерийные мероприятия сводятся прежде всего к тщательному соблюдению чистоты и энергичной борьбе с мухами. Пищу ребенку следует давать свежую, ягоды и фрукты мыть сначала в холодной воде, потом обдавать кипятком. Надо внимательно следить за чистотой рук, особенно тщательно их мыть после пользования уборной.

Очень важны своевременное распознавание болезни и госпитализация больного. После госпитализации необходимо провести дезинфекцию помещения и вещей, бывших в соприкосновении с больными.

Первая помощь ребенку, у которого появился понос, заключается в прекращении кормления в течение 6—12 часов. В

это время ребенку дают обильное питье (чай и воду).

Лучшая пища для ребенка до 1 года—это материнское молоко. Из молочных смесей лучше переносится кислые. Дети старшего возраста хорошо переносят кашу, кисели, творог, растертые овощи, протертое мясо.

Больной дизентерией нуждается в полноценной, легко усвояемой пище, не содержащей грубых и раздражающих веществ. Питание ребенка, больного дизентерией, должно находиться под постоянным контролем врача и меняться в зависимости от состояния. С пищей необходимо вводить витамины. Больные дети плохо переносят духоту и перегревание, поэтому надо заботиться о проветривании и охлаждении комнаты. Больные дети должны находиться на свежем воздухе летом и зимой. Летом надо их держать в тени и вешески оберегать от мух. Ванны, душ, спокойный сон ускоряют процесс выздоровления.

Своевременно начатое и полностью проведенное лечение может предотвратить переход дизентерии в хроническую форму.